

ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ



ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

**СКА-Энергия
(Хабаровск)**

**Газовик-Газпром
(Ижевск)**

3 августа 2002 года

«ГАЗОВИК-ГАЗПРОМ» (ИЖЕВСК)

Футбольная команда «Газовик» была основана в 1988 году. В этом же сезоне клуб дебютировал во второй группе первенства Удмуртии и довольно легко стал победителем, тем самым завоевав право играть среди сильнейших коллективов Удмуртии. Удачным было выступление и в Кубке республики, где «Газовик» дошел до финала.

В сезоне-89 «Союз» (под таким названием выступала команда в том году) занял второе место в чемпионате Удмуртии, а в Кубке вновь дошел до финала. В следующем первенстве к команде пришел еще более ощутимый успех: ижевцы сделали «дубль», став чемпионами и обладателями Кубка республики. Эти результаты позволили «Газовику» попасть в число участников первенства СССР среди команд второй лиги.

Дебют «Газовика» в более престижном турнире оказался удачным. Команда ровно провела весь сезон и вошла в десятку лучших коллективов седьмой зоны.

В сезоне-92, когда стало разыгрываться первенство России, «Газовик» выступил еще более удачно, заняв второе место в пятой зоне второй лиги. Этот успех позволил ижевцам шагнуть в зону «Центр» первой лиги. А вот в 1993 году клубу пришлось на время расстаться с этим турниром. Хотя ижевцы и финишировали на 11-м месте, но этого оказалось недостаточно, чтобы попасть во вновь образованную единую первую лигу.

В первенстве 1994 года «Газовик-Газпром» (именно так стала называться команда) занял третье место в Центральной зоне второй лиги. А вот перед следующим сезоном перед командой была поставлена задача вернуться в единую первую лигу. И ижевцы с честью справились с этой целью. В сезоне-96 клуб на удивление многим очень удачно выступил в этом престижном турнире. Практически до предпоследнего тура «Газовик-Газпром» реально претендовал на выход в высшую лигу. Лишь поражение в Ярославле от «Шинника» лишило клуб путевки в высший свет российского футбола. И тем не менее дебют был признан успешным, ведь команда финишировала на четвертом месте. Это, между прочим, наивысший успех ижевцев за всю их историю.

А вот в первенстве-97 газовики заняли лишь 12-е место. В следующие три года клуб улучшал свои показатели, понемногу поднимаясь по турнирной таблице. В то время с ижевцами работали довольно известные специалисты — москвич Вячеслав Грозный, Вячеслав Мельников из Санкт-Петербурга. На некоторое время возвращался в команду и триумфатор сезона-95 Виктор Слесарев. В прошлом сезоне Слесарев вновь возглавил команду после отставки Александра Ивченко. В конце прошлогоднего турнира газовики долгое время находились в опасной зоне, и лишь победа со счетом 2:0 над калининградской «Балтикой» позволила ижевцам сохранить прописку в первом дивизионе. А занятое клубом 13-е место стало худшим за все время существования команды.

В межсезонье «Газовик-Газпром» неплохо усилился. Из новичков можно отметить В. Старкова («Черноморец»), С. Шишкина («Факел-Воронеж»), В. Баранова (ЦСКА), Р. Евдокимова («Нефтехимик»), М. Хлоушека («Кошице», Словакия). Нынешний сезон клуб начал в общем-то неплохо, но затем последовали несколько незапланированных поражений, и ижевцы стали опускаться вниз по турнирной лестнице. Сразу же последовали оргвыводы, и наставник команды Владимир Юрин был отстранен от занимаемой должности.

Вот кто играл и забивал в «Газовике-Газпроме» в прошлом сезоне: Дубровских — 31 (3), Кобозев — 29 (4), Гетиков — 28 (5), Пятикопов — 25 (3), Завьялов — 22 (1), Максимчук — 21 (1), Сапуга — 20 (1), Евсеев — 19, Ронжин — 19, Курилов — 19 (3), Балалуев — 19 (2), Чекмарев — 18 (-22), А. Иванов — 16 (1), Бурдин — 16 (2), Миров — 16 (1), Ревак — 15, Хакимов — 15 (2), Зиновьев — 14, Степанов — 12 (-13), Ложкин — 12, Петруш — 12 (3), Сидоров — 12 (1), Еонов — 11 (1), Семянов — 11, Надь — 10 (4), Мурадымов — 9, Самойлов — 7, Екимов — 5 (-9), Сергеев — 3, Емельянов — 3, Тумаев — 3, Д. Иванов — 1.

«Газовик-Газпром» в первенствах России

Год	Лига	И	В	Н	П	Мачи	Очки	Место	Бомбардиры
1992	вторая	34	20	8	6	61—27	48	2	А. Мусихин — 14
1993	первая	38	17	7	14	57—56	41	11	А. Иванов — 21
1994	вторая	32	20	7	5	50—20	47	3	А. Иванов — 10
1995	вторая	40	29	7	4	89—30	94	1	С. Юминов — 18
1996	первая	42	24	7	11	69—44	79	4	С. Юминов — 12
1997	первая	42	18	7	17	42—39	61	12	С. Юминов — 5
1998	первая	42	18	6	18	53—58	60	9	М. Никитин — 10
1999	первая	42	20	4	18	50—47	64	8	А. Иванов — 11
2000	первая	38	18	5	15	55—52	59	7	Н. Курилов — 11
2001	первая	34	12	6	16	38—44	42	13	Ю. Гетиков — 5

Самые крупные победы — 7:1 над ЭВМ (Рузаевка) в 1991 г., «Содовиком» (Стерлитамак) в 1992 г., «Скат» (Елабуга) в 1992 г., 6:0 над «Рубином» (Казань) в 1994 и 1995 гг.

Самое крупное поражение — 0:5 от «Сокола» (Саратов) в 2000 году.

Лучший бомбардир за все годы — Андрей Иванов — 64 гола.

Рекордсмен за сезон — Андрей Иванов — 21 (1993 г.).

Больше всего игр за команду — Михаил Евсеев — 223.

ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

Всего три встречи провели между собой нынешние соперники. Два матча состоялись в далеком 1976 году, когда СКА встречался с предшественником «Газовика-Газпрома» — командой «Зенит», и еще одну игру клубы провели между собой в первом круге нынешнего года.

Каждый коллектив одержал по одной победе, а одна встреча завершилась вничью. Соотношение мячей 1—1.

Первый поединок команд состоялся 28 апреля 1976 года в Хабаровске. Дальневосточники одержали победу со счетом 1:0. Победный гол забил Юрий Сипкин. А вот состав СКА в матче 26-летней давности: Е. Кожемяко, А. Шигидин, Н. Абабурко, В. Бычек, Г. Рютин, С. Тимофеев, В. Крымский, Ю. Сипкин, А. Тарханов, А. Бабкин, А. Ольховик.

Ответный матч сезона-76, состоявшийся в Ижевске, принес минимальную победу хозяевам со счетом 1:0. Победный гол в ворота хабаровчан провел А. Чудинов.

В нынешнем сезоне встреча ижевцев и хабаровчан завершилась вничью. Вот некоторая статистика этого поединка.

5 июня. Ижевск. Стадион «Центральный». Судья Куниша (Майкоп). 4000 зрителей.

«Газовик-Газпром» — «СКА-Энергия» — 0:0.

«СКА-Энергия»: Давыдов, Мартюк, Лоц, Поливода, Лапа (Олейник, 62), Молчанов, Тюменцев, Рыхих (Осташов, 81), Поддубский, Коробченко (Ильченко, 85), Мирочник.

Головные моменты — 3:3.

Удары (в створ ворот) — 10 (5, 1 — штанга); 8 (6).

Угловые — 5:6.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВИЧКОВ «СКА-ЭНЕРГИИ»

В перерыве между первым и вторым кругом в первом дивизионе проходила дозаявочная компания. Многие клубы пополнили свои составы рядом новых футболистов. Не стали исключением и хабаровчане. Представляем болельщикам новичков нашей команды.

Виталий Артемов — полузащитник, 1979 года рождения. Рост 186 см, вес 76 кг. Воспитанник ДЮСШ г. Темиртау. Выступал за «Булат» (Темиртау), «Кайрат-ЦСКА» (Алма-Ата) и «Шахтер-2» (Донецк). Неоднократно привлекался в молодежную Олимпийскую сборную Казахстана.

Денис Андриенко — полузащитник, 1980 года рождения. Рост 176 см, вес 71 кг. Воспитанник крымского футбола. Выступал за симферопольскую «Таврию», донецкий «Металлург» и «Полиграфтехнику» (Александрия).

Сергей Секу — защитник, 1972 года рождения. Рост 182 см, вес 79 кг. Воспитанник молдавского футбола. Последние годы выступал в Польше за клуб «Шленск» (Вроцлав).

Кубок России

6:2 — ЭТО КРУТО!

В этом сезоне хабаровские и ижевские футболисты успели сыграть друг с другом и в рамках 1/32 финала розыгрыша Кубка России. Этот

поединок состоялся в столице Удмуртии и завершился крупной победой «СКА-Энергии» — 6:2. Вот как это было:

15 июня. Ижевск. Судья Безубяк (С.-Петербург). 4000 зрителей.

«Газовик-Газпром» — «СКА-Энергия» — 2:6 (2:2).

Голы: Первушин — 20 (0:1), Рыжих — 26 (0:2), Дубровских — 33, с 11-метрового (1:2), Хлоушек — 42 (2:2), Рыжих — 48 (2:3), Осташов — 60 (2:4), Осташов — 63 (2:5), Осташов — 86 (2:6).

«СКА-Энергия»: Давыдов, Чайка, Лоц, Первушин, Труфанов, Ильченко, Тюменцев, Рыжих (Осташов, 53), Таптов (Мартюк, 43), Олейник, Мирочник (Коробченко, 85).

Кстати, за всю историю наши футболисты в розыгрыше Кубка ССР и России до ижевского матча лишь однажды за игру забили шесть мячей, обыграв на своем поле в 1984 году кутаисское «Торпедо» — 6:1. Также напомним, что лучшим достижением нашего клуба в кубковом турнире остается выход в 1/4 финала в далеком 1963 году. Двадцать два года спустя армейцы были близки к повторению данного результата, но в 1/8 финала уступили в Москве торпедовцам — 0:2.

Но все это было в бытность Кубка ССР. В истории же новой России наша команда ныне впервые добралась до 1/16 финала. Напомним, что на этой стадии «СКА-Энергия» 14 сентября будет принимать клуб премьер-лиги — саратовский «Сокол».

В блокнот болельщику

«РУБИН» УХОДИТ В ОТРЫВ

Восемнадцатый тур

«СКА-Энергия» — «Кубань» — 0:0.

«СКА-Энергия»: Дикань, Артемов, Лоц, Поливода (Осташов, 84), Лапа (Мартюк, 60), Молчанов, Тюменцев, Рыжих, Поддубский, Коробченко (Мирочник, 75), Андриенко.

«Нефтехимик» — «Лада» — 1:4 (1:2).

Голы: Буга — 4 (1:0), Белозеров — 7 (1:1), Шарипов — 11 (1:2), Жданов — 73 (1:3), Давыдов — 89 (1:4).

СКА — «Амкар» — 0:4 (0:2).

Голы: Парамонов — 10 (0:1), Шутов — 26 (0:2), Парамонов — 56 (0:3), Парамонов — 78 (0:4).

«Химки» — «Волгарь-Газпром» — 3:1 (2:1).

Голы: Рогожин — 14 (1:0), Мухаремович — 41 (1:1), Воронков — 43, с 11-метрового (2:1), Кагазежев — 58 (3:1).

«Локомотив» — «Динамо СПб» — 3:0 (2:0).

Голы: Карпенко — 35 (1:0), Швецов — 37 (2:0), Федотов — 68 (3:0).

«Кристалл» — «Рубин» — 0:3 (0:1).

Голы: Федоров — 25, с 11-метрового (0:1), Чаладзе — 63 (0:2), Чаладзе — 90 (0:3).

«Металлург» — «Томь» — 1:2 (1:1).

Голы: Шкапенко — 22, с 11-метрового (0:1), Бианг — 42 (1:1), Шкапенко — 49 (1:2).

«Спартак» — «Газовик-Газпром» — 2:0 (2:0).

Голы: Аутлев — 12 (1:0), Узденов — 14 (2:0).

«Черноморец» — «Факел-Воронеж» — 2:2 (1:2).

Голы: Камольцев — 6 (1:0), Лисишин — 23 (1:1), Гурбанов — 25 (1:2), Камольцев — 72, с 11-метрового (2:2).

Девятнадцатый тур

«Факел-Воронеж» — «СКА-Энергия» — 0:0.

«Кубань» — «Рубин» — 0:1 (0:1).

Гол: Климов — 2 (0:1).

«Лада» — СКА — 2:1 (1:0).

Голы: Бровин — 34 (1:0), Лебединцев — 58 (1:1), Жданов — 67 (2:1).

«Амкар» — «Химки» — 0:0.

«Волгарь-Газпром» — «Локомотив» — 3:0 (1:0).

Голы: Зацепин — 25 (1:0), Иванов — 66 (2:0), Матюхин — 89 (3:0).

«Динамо СПб» — «Кристалл» — 1:0 (1:0).

Гол: Шуканов — 12 (1:0).

«Нефтехимик» — «Металлург» — 3:1 (1:0).

Голы: Буда — 25 (1:0), Исаков — 57, с 11-метрового (1:1), Буда — 69 (2:1), Буда — 88 (3:1).

«Томь» — «Спартак» — 0:0.

«Газовик-Газпром» — «Черноморец» — 2:1 (1:0).

Голы: Ольховик — 4 (1:0), Дубровских — 88 (2:0), Олейник — 90 (2:1).

ЛУЧШИЕ БОМБАРДИРЫ ПЕРВОГО ДИВИЗИОНА ПОЛОЖЕНИЕ НА 3 АВГУСТА

Д. Чаладзе («Рубин») — 11 мячей

С. Давыдов («Лада») — 9 мячей

С. Лебединцев (СКА) — 8 мячей

А. Комольцев («Черноморец») — 7 мячей

А. Паремонов («Амкар») — 7 мячей

Р. Узденов («Спартак») — 7 мячей

С. Рыжих («СКА-Энергия») — 6 мячей

В. Сафонов («Волгарь-Газпром») — 6 мячей

Э. Зацепин («Волгарь-Газпром») — 6 мячей

ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА
ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 3 АВГУСТА

	И	В	Н	П	М	О
1. «Рубин» (Казань)	19	14	1	4	28—8	43
2. «Томь» (Томск)	19	10	7	2	26—9	37
3. «Черноморец» (Новороссийск)	19	10	5	4	24—17	35
4. «Лада» (Тольятти)	19	9	5	5	32—19	32
5. «Амкар» (Пермь)	19	8	7	4	26—17	31
6. «Химки» (Химки)	19	8	7	4	18—13	31
7. «Кубань» (Краснодар)	19	8	4	7	23—17	28
8. «Нефтехимик» (Нижнекамск)	19	8	3	8	19—22	27
9. «Спартак» (Нальчик)	19	7	6	6	21—16	27
10. «Динамо СПб» (С.-Петербург)	19	6	8	5	19—19	26
11. «Локомотив» (Чита)	19	6	5	8	17—24	23
12. «Волгарь-Газпром» (Астрахань)	19	7	1	11	20—27	22
13. «СКА-Энергия» (Хабаровск)	19	5	7	7	16—18	22
14. «Факел-Воронеж» (Воронеж)	19	5	5	9	16—26	20
15. «Газовик-Газпром» (Ижевск)	19	4	8	7	13—19	20
16. СКА (Ростов-на-Дону)	19	4	6	9	16—33	18
17. «Кристалл» (Смоленск)	19	4	4	11	17—26	16
18. «Металлург» (Красноярск)	19	2	3	14	10—31	9

В ЭТОМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Металлург» (Красноярск) — СКА (Ростов-на-Дону)

«Химки» (Химки) — «Лада» (Тольятти)

«Локомотив» (Чита) — «Амкар» (Пермь)

«Кристалл» (Смоленск) — «Волгарь-Газпром» (Астрахань)

«Рубин» (Казань) — «Динамо СПб» (С.-Петербург)

«Спартак» (Нальчик) — «Нефтехимик» (Нижнекамск)

«Черноморец» (Новороссийск) — «Томь» (Томск)

«СКА-Энергия» (Хабаровск) — «Газовик-Газпром» (Ижевск)

«Кубань» (Краснодар) — «Факел-Воронеж» (Воронеж)

1:0 СОСТАВЫ КОМАНД

«СКА-ЭНЕРГИЯ»

Вратари:

Андрей Дикань (1977)

Дмитрий Давыдов (1978)

Защитники:

Виталий Лоц (1977)

Андрей Молчанов (1972)

Андрей Поливода (1976)

Николай Лапа (1972)

Сергей Ильченко (1977)

Алексей Олейник (1977)

Сергей Секу (1972)

Полузаштитники:

Алексей Поддубский (1972)

Алексей Коробченко (1972)

Сергей Тюменцев (1976)

Виталий Артемов (1979)

Денис Андриенко (1980)

Александр Мартюк (1972)

Нападающие:

Сергей Рыхих (1979)

Дмитрий Мирочник (1975)

Александр Осташов (1970)

Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Главный тренер —

Олег СМОЛЯНИНОВ

Начальник команды —

Владимир КРЫМСКИЙ

Тренеры — Лев МАТУШКОВ,

Владимир КРАВЦОВ

Администраторы — Игорь КУПЧИН,

Андрей БАДАЖКОВ

Врач — Игорь ШУБИН

Массажист — Анатолий ЭДИГЕР

Матч судят:

Арбитр в поле — Алексей Сергеев (Москва).

Судьи на линии — Андрей Лабун (Абакан), Евгений Тютюков (Горно-Алтайск).

Инспектор матча — Валентин Подолько (Барнаул).

Очередной матч на нашем стадионе состоится 16 августа. «СКА-Энергия» будет принимать «Нефтехимик» из Нижнекамска. Начало встречи в 19 часов.

Программу подготовили:

Владимир ИГОЛИНСКИЙ и Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ

Фото Олега КИРЕЕВА